洗个拖把都嫌脏的杨汛河有鱼虾了

萧山治水打好沿河拆违组合拳

驻萧山记者 郑丽华 通讯员 吴昊 邵舒骏

"这里以前连洗个拖把都嫌脏,现在河 水清多了,鱼虾也有了,周围环境也好了。" 近段时间来,住在萧山衙前镇的张大伯说 起家门口的杨汛河总爱这样说。

今年以来,萧山区将镇级以上劣V类 水、V类水河道两侧拆违工作作为剿灭V 类水攻坚战的重要抓手,高标准打出沿河 拆违组合拳,助力剿灭劣V类水攻坚战。

村村都有样板河 省控断面成"标杆"

河边空间全线打通,护栏、杨柳、绿道 成了河道的主要元素,污水口、垃圾房、公 共厕所等在河边已消失无影,河中小鱼畅 游,水草蔓生——这是杨汛村杨汛河的新 面貌。杨汛河也是萧山区衙前镇众多河道 治理后的一个缩影,这次杨汛河被列为萧 山区"最美河道"候选河道。

如今,衙前镇正按照"先从官河一期人 手,再向二期推进,然后向全流域延伸,最 后覆盖全镇范围"的剿劣拆违作战图有序 进行,做到村村都有样板河,真正让百姓得 到剿劣治水后的普惠。

作为省控断面,官河衙前段全线拆违全 面完成,官河沿线两侧15米范围内共拆除农 户违建149处,拆除企业违建116处,累计拆 违30余万平方米,基本实现官河沿岸无违建 目标,为萧山区沿河拆违提供了样板。如 今,官河全线截流清淤正抓紧进行中,一期 已进入截污纳管建设和绿道规划设计。

永福中心河,是瓜沥镇集镇区域主要配 水河道之一,然而河边的违建却触目惊心,河 道脏乱差现象时有反弹。对此,瓜沥镇成立 了永福中心河整治行动小组,重拳出击违法 建筑,拆除沿河违建近2000平方米。同时,清 淤泥、清排放口、配清水、修建生态停车泊位、 修筑护栏、覆绿,通过实施沿岸立面整治、完 善周边截污纳管管网,使永福中心河的水系 被彻底盘活,水质得到了全面提升。

工作进度上墙 统计表变成作战图

为巩固"三清一配"工作,萧山各镇街 还用上了多种"秘密武器"。如在河道清淤 的基础上,安装纳米曝气设备增加水体活 力,在水中投放有益菌,提升水体分解污染 物的能力,通过种植各类水生植物,放养鱼 虾等生物,形成一条完整的生态链。有的 还安装了碳纤维生态草等装置,对引水进 行再次讨滤,促进生态系统重建。

如今,在萧山区各镇街的"剿劣行动 办公室",剿灭劣V类水工作进度表、巡查 督查工作进度表、小微水体巡查督查工作 进度表、劣 V 类河道池塘分布图……一张 张进度表都挂在墙上。这不仅是摸清底 子的统计表,也是各乡镇之间比学赶超的 作战图,是倒排时间自加压力的承诺表。

截至目前,萧山区沿河拆违取得明显 成效,全区已累计拆除沿河违建150万平 方米,其中白洋川、朝阳横河、义南横河、里 自横河等重要河道沿河违建已基本拆除, 共计约16万平方米。

上塘河省控半山桥断面顺利通过审查

拱墅区消除劣 V 类工程 108 个项目主体全部完工

本报讯 (通讯员 郭李飞 见习记者 黄 冉) 昨天上午, 从拱墅区城管局传来振奋 人心的好消息,上塘河省控半山桥断面顺 利通过省治水办、专家组验收,成为全省 首批通过消除劣V类水审查的省控断面!

上塘河拱墅段南起浙江工业大学(德 胜河), 北至田园区块, 总长6.75公里, 以河道中心线与下城区、江干区为界,该 河段为拱墅区运东片主要配水河道。上塘 河半山桥断面作为杭州两个省级劣V类水 质断面之一,一直是拱墅治水的重中之 重。2016年下半年以来, 拱墅区坚持以 断面治理带动全域消劣,积极主动打出顶

层设计、综合治理、凝心聚力三套组合 拳,推动省控半山桥断面剿劣工作顺利实 施,从2016年11月至2017年7月,上塘 河省控半山桥断面已连续8个月水质保持 在V类以上。

这并不是唯一的好消息。

6月底,伴随着三墩镇东河闸站的顺 利试运行,连续攻坚100天的拱墅消劣大 军终于收获了阶段性的胜利,消除劣V类 工程108个项目主体全部完工!

今年, 拱墅区在原先截污纳管的基础 上,着力打造污水零直排2.0版本。就是 把截污纳管的工作从河道出水口做到了污 水源头,不仅要做到不发生污水排放现 象,还搞清楚了污水是谁产生的、管线有 没有雨污分流、排污需求有没有解决等问 题。为了做好"净化"这一步, 拱墅区城 管局一鼓作气排定了7座闸站的工程任 务。其中,新增5座,提升2座。与之相 应的清水入城项目则多达14个。

7月份,拱墅区劣V类水体剿灭战已 经进入第二个"100天",接下来的3个月,

是水质的养护期,以管理养护为主,并进 行"回头看"查漏补缺,及时修补漏洞。

"下一步,我们还将继续压实责任, 强化河道水质监测管控。" 拱墅区城管局 党委书记、局长钱志卫说,"高频次开展 日常巡查, 重点关注沿河排出口、河道水 质、河面漂浮物、沿河洗衣垂钓、种菜等 问题,严密河道两岸保洁情况;同时,也 要加强对河长履职情况的监督检查。"

打好剿劣攻坚战 夺取治水新胜利



"辽宁舰"来杭了

中国的"辽宁"号航空母舰、美国的B-2隐形 战略轰炸机、VR太空探索、未来天使机器人……7 月10日起,百余件先进军事装备的仿真模型、智 能机器人及新科技产品等在市科技交流馆举办的 "科学动感夏令营科普互动展"上集中亮相,为正 放暑假的孩子们搭建了一个了解现代军事知识、 接触高新科技产品的科普园地。 记者 李忠 摄



19幢农居房变身酒店式公寓

西湖区打造城中村提升改造新样板

实习生 高欣 记者 毛长久

通讯员 樊燕飞

青、白、黑三色配搭 的漂亮小楼,郁郁葱葱 的绿色植物掩映其间, 公共洗衣房、微型消防 车、智能充电站、24小时

便利店等设施应有尽有

骆家庄西苑三区这 个曾经典型的城中村, 实现了华丽转身——28 幢农居房中的19幢被 改造成酒店式公寓,由 有多年酒店管理经验的 运营团队进行公寓化

最近,在西湖区流 动人口及居住出租房综 合管理现场会上,骆家 庄引入公寓式管理的经 验得以在全区推广。

"无印良品"风 LOFT 户型 农居房变得很文艺 ·······

文一西路紫荆花路口,紫荆文路1号,是骆 家庄西苑三区的所在地。

跟很多高档小区一样,人口处站着身穿制服 的保安,设置了道闸控制外来车辆进入。

所有入住的租客,首先要到在一楼的服务 中心接待处进行登记。"现在90%以上的房子都 租出去了。"氧气公寓区域经理季力介绍说,19 幢农居房共设置了340间客房, 当前有住户430

小区环境清幽,地上还划满了停车位。"最近

我们在对小区车位进行梳理,接下来租客可以来 登记办证。"

16幢楼下还有一个24小时开放的公共洗衣 房,里面放了5台洗衣机、5台烘干机。"洗一次衣 服8元钱,支付宝扫一下支付,很方便。"

每一幢小洋楼的人口,悬挂着不同星座的标 识牌,显得很文艺。季力领着记者参观了其中的 一幢小洋楼。从楼道口进去,深绿色的墙壁上像 栽植了一整片森林,顺着螺旋状的楼梯漫步而 上,其中的一间房,浓浓的"无印良品"风扑面。

硕大的席梦思居中摆放,上头是柔软的天鹅绒被 子,淡黄色的墙纸上挂着风格各异的画,原木书 桌的一旁摆着乐谱架……

据季力介绍,他们根据农居房的原先格局进 行个性化设计,比如,一些带阁楼的顶楼,会设计 成LOFT格局,下面是客厅、活动室,上面是卧 室,很受年轻人欢迎。还有一些房间带厨房、卫 生间,主要满足家庭租客的人住需要。

据了解,根据房间的大小、朝向、装修等情 况,每间房的月租金在2000元至2500元不等。

29 个监控探头 2辆微型消防车 安全隐患管到了位

和大部分的杭州城中村一样,骆家庄西苑三区 曾经历过野蛮无序的生长,到处都是违建用于出租 的小房子,电线乱拉、通道阻塞、安全隐患突出。

为此,文新街道以骆家庄三号区块28户农 居为试点,打造农居点整治与改造的样板工程, 水、电、气等设施统一改造,道路、屋顶、立面等基 础设施提升优化,小区环境面貌焕然一新。

改造完成,骆家庄股份经济合作社担心,如 果继续交给原房东出租,一些乱象会死灰复燃。



"过去,不少房东只收租不管理,还将出租房 层层转租,导致管理混乱,安全隐患大。"骆家庄 负责人说。

为此,骆家庄引入了有酒店管理经验的团 队,将农居房打造成"氧气公寓",原始房东把房 子返租给骆家庄经合社,再由经合社与氧气公寓 签订长期合约,推行规范化管理。

这样一来,之前靠原房东的上门催缴水电房租、 房屋内物品维修、办理流动人口登记及办理临时居 住证等工作,全部都交由氧气公寓的物业办理。

城中村的安全隐患问题,现在也管得很到位。 据了解,氧气公寓为每栋公寓配备电子门禁, 确保出入安全。整个小区配置了29个监控探头,

360度无死角安全监控,同时还配备专业保安,每小 时保安会在公寓区域内进行巡逻,保证安全。 小区人口处和楼道间,停放了两辆微型消防 车。"小区巷道窄,微型消防车可以第一时间灭火 救援。"季力说,氧气公寓为每个公寓房间配置

消防安全6小件入户。同时,在住户入住前组织 消防安全培训,同时定期组织消防安全演习。



据了解,今年以来,骆家庄西苑三区没发生 一起偷盗治安、消防安全事故,西苑三区也顺利 摘掉了之前高发案件小区的帽子。

环境优美了、治安有保障、收益还稳定,目前 剩余9幢农居房的房东也在主动接触氧气物业, 希望将农居房改造成氧气公寓。



11个重大项目集中开工

本报讯(驻富阳记者 骆炳浩 通 讯员 吕剑)昨天上午,富阳11个重大 项目集中开工,总投资53.6亿元,涵盖 工业、服务业、基础设施和社会事业等

开工的6个政府项目分别为:投 资 2.16 亿元的富阳公交停保中心工 程、投资1.27亿元的东吴公园地下停 车场、投资1.98亿元的公安业务技术 用房、投资5500万元的3号渠南侧道 路(金桥北路一二环路段)、投资1.4亿 元的场口公寓房九期、投资5266万元 的东洲工业园区6号路和12号路延伸 工程。其中,东吴文化公园地下停车 场用地面积80.8亩,地上区域为可开 展瑜伽、太极、儿童游乐等项目的生态 休闲公园,地下停车泊位498个,计划 于2018年4月完工,将缓解江滨西大 道停车难问题。

开工的2个服务业项目分别为: 智能机器人高新技术园区新建项目, 用地面积48亩,投资2.898亿元;宋 都·江宸府项目,用地面积104.2亩,投 资28亿元。

浙江惠迪森药业有限公司是全国 两家具备拉氧头孢钠制剂生产批准文 号的公司之一,被列入全省首批20家 "隐形冠军"企业名单。此次开工的惠 迪森药业迁建项目,位于富春街道杨 清庙村,总投资3.05亿元,一期用地 51亩,二期用地54亩,其中一期规划 建筑面积4万余平方米,建设6条制剂 生产线和配套的办公、仓储、动力等系 统,计划2019年7月投产。昨天开工 的工业项目还有:杭州永特信息技术 有限公司年产1000万芯公里特种光 纤项目,投资10.9亿元;海正药业(杭 州)有限公司扩建二期生物工程配套 项目,投资8764万元。

"十三五"时期,富阳的主要任务 是"撤市建区",在规划上瞄准建设杭 州大都市美丽之区、重要之区,实现南 北联动、产城融合,在目标上建设产城 融合的现代山水田园城市。自3月上 旬召开全区"三看四态促转型"战斗动 员大会以来,富阳全力打好交通融杭、 产业转型、城市有机更新、江南区块转 型、"三美"建设、干部状态转型六大硬 仗,经济社会保持平稳较快发展。上 半年,全区共签约项目37个,总投资 189.02亿元;实现财政总收入59.2亿 元,同比增长15.78%。

上城

首个垂直下挖 地下停车库项目启动

本报讯(通讯员 金志伟 记者 王 紫微 实习生 王思思)向地下要空 间! 近日,上城区首个垂直下挖地下 停车库项目启动。这个停车库项目位 于候潮公园内,投资2000万元,计划 年内开工建设,有望明年建成并投入

与地面机械式停车库、停车楼相 比,垂直下挖地下停车库占地面积小, 土地投资费用少,不仅单位面积可增 加7倍停车泊位,且大幅减少地下的 通风和照明能耗,建成后将有效缓解 周边住宅小区的停车压力。

就拿候潮公园的这个项目来说 吧,初步计划向地下开挖30米,设计 为地下18层——占地面积不过100多 平方米,却可以提供72个车位。

为了配合公园的整体风貌,停车 库项目将采用玻璃幕墙和花岗石材等 现代元素,并且在周边增加绿化设计, 地面停车位也将以石质铺砖代替沥青 路面。

这个停车库虽然藏得"深",但因 为采用"两进两出"式设计,可以大大 减少停车、取车的等候时间。同时,为 了避免人流和车流发生不必要的拥 挤,该项目将利用东侧的小区级道路, 作为车辆人口,南侧面向候潮路设置 车辆出口,内部设置5米宽的单向车 道,直进直出,并沿项目北侧车辆入口 位置设置等候泊位。

这个停车库项目建成使用后,一 方面,有望缓解周边多个住宅小区的 "停车难"问题。另一方面,这里紧邻 候潮路,距离中河高架、秋石高架都只 有四五百米的距离,东侧紧邻已建地 铁4号线,西侧靠近拟建地铁5号线, 也将成为今后交通规划的便利配套。

上城区住建局的工作人员介绍 说,未来五年,上城区还将新建近40 个停车场库,将提供5000多个泊位。 其中,15个规划为地下停车库,将提 供2400多个泊位。